
 

 

 
 
 
 
ΟΜΙΛΟΣ MARFIN POPULAR BANK 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΝΙΑΜΗΝΙΑ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2007 
 
Σηµείωση:  Η Ενοποιηµένη Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων για την εννιαµηνία που έληξε στις 30 Σεπτεµβρίου, 
2007 περιέχει τα κέρδη των εταιρειών που αποτελούν τον Όµιλο Marfin Popular Bank Public Co Ltd την ηµεροµηνία αυτή.  
Η Ενοποιηµένη Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων για την ίδια περίοδο της εννιαµηνίας που έληξε στις 30 
Σεπτεµβρίου, 2006 περιέχει τα κέρδη του πρώην Οµίλου Λαϊκής µόνο (υπενθυµίζεται ότι η εξαγορά των Οµίλων Marfin και 
Εγνατίας έγινε στις 22 ∆εκεµβρίου, 2006). 
 
Τα έσοδα από εργασίες αυξήθηκαν κατά 136,9% σε ΛΚ 537,9 εκ. (€ 920,8 εκ.) στις 30 Σεπτεµβρίου 2007 από         
ΛΚ 227,1 εκ. (€ 388,7 εκ.) την αντίστοιχη περσινή περίοδο.  Τα καθαρά έσοδα από τόκους σηµείωσαν αύξηση της τάξης 
του 92,6% σε ΛΚ 289,4 εκ. (€ 495,4 εκ.) κυρίως ως αποτέλεσµα της σηµαντικής αύξησης των µεγεθών τόσο της Ελλάδας 
όσο και της Κύπρου και σε µικρότερο βαθµό λόγω της ανάκτησης τόκων σε αναστολή λόγω των συνεχών προσπαθειών 
για βελτίωση της είσπραξης των καθυστερηµένων οφειλών στην Κύπρο.  Τα χρηµατοοικονοµικά και άλλα έσοδα του 
Οµίλου ενισχύθηκαν επίσης από τη καλή απόδοση των κεφαλαιαγορών και των ασφαλιστικών εργασιών του Οµίλου, 
καθώς επίσης και από την πώληση των µεριδίων στην Ελληνική Τράπεζα και στη Universal Life και µέρος του µεριδίου 
στην Τράπεζα Κύπρου µέχρι τις 30 Σεπτεµβρίου, 2007 (κέρδος ΛΚ 42 εκ., € 72 εκ.). 
 
Τα συνολικά λειτουργικά έξοδα του Οµίλου σηµείωσαν αύξηση 77,3% την εννιαµηνία που έληξε στις 30 Σεπτεµβρίου, 
2007 φτάνοντας τα ΛΚ 210,3 εκ (€ 360 εκ.).  Τα έξοδα του Οµίλου Marfin Εγνατία περιλαµβάνονται πλέον στα 
αποτελέσµατα του Οµίλου.  Τα έξοδα στην Κύπρο αυξήθηκαν κατά 12,5%.  Η αύξηση στα έξοδα προσωπικού στην Κύπρο 
ήταν 11,7% και οφείλεται τόσο στις συµβατικές υποχρεώσεις όσο και στις νέες προσλήψεις από την αρχή του έτους. Ο 
δείκτης εξόδων προς έσοδα του Οµίλου µειώθηκε στο 39,1% σε σχέση µε 52,3% του αντίστοιχου εννιαµήνου της 
περσινής χρονιάς. 
 
Οι προβλέψεις του Οµίλου αυξήθηκαν κατά 22,8% την εννιαµηνία που έληξε στις 30 Σεπτεµβρίου, 2007 και έφτασαν σε 
ΛΚ 39,9 εκ (€ 68,4 εκ.).  Αυτό οφείλεται στη σηµαντική µεγέθυνση του χαρτοφυλακίου χορηγήσεων λόγω της προσθήκης 
του Οµίλου Marfin Εγνατία στην Ελλάδα. 
 
Στις 12 Ιουλίου, 2007 ολοκληρώθηκε η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Marfin Investment Group (MIG) ύψους      
€ 5,2 δις. στην οποία η Marfin Popular Bank Public Co Ltd (η Τράπεζα) δεν συµµετείχε.  Ως εκ τούτου, το ποσοστό 
συµµετοχής της Τράπεζας στο µετοχικό κεφάλαιο της MIG µειώθηκε στο 6,45% και η επένδυση κατηγοριοποιήθηκε ως 
χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο διαθέσιµο προς πώληση. Η Τράπεζα προτίθεται να πωλήσει τη συµµετοχή της 
στο µετοχικό κεφάλαιο της MIG στην Dubai Financial Group στην τιµή των 7 ευρώ ανά µετοχή αφού εξασφαλιστεί η 
έγκριση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της που θα συγκληθεί στις 17 ∆εκεµβρίου, 2007.  
 
Η λειτουργική και νοµική συγχώνευση των εργασιών των τριών τραπεζών στην Ελλάδα (Εγνατία, Marfin Bank και Λαϊκής 
Ελλάδος) ολοκληρώθηκε µε επιτυχία στις 30 Ιουνίου, 2007, όπως είχε αρχικά προγραµµατιστεί. 
 
Τέλος, σηµειώνεται ότι ολοκληρώθηκε η εξαγορά του 99% του µετοχικού κεφαλαίου της Marine Transport Bank στην 
Ουκρανία. ∆εν υπήρχε σηµαντική επίδραση στα εισοδήµατα και στο καθαρό κέρδος του Οµίλου από την εξαγορά αυτή για 
την περίοδο που έληξε στις 30 Σεπτεµβρίου, 2007 αφού η ηµεροµηνία ολοκλήρωσης της εξαγοράς ήταν η 18 
Σεπτεµβρίου, 2007. 
 
ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ 
Η δυναµική που δηµιουργήθηκε από τη συνένωση των τριών Οµίλων είναι πολύ ισχυρότερη από ότι αρχικά εκτιµήθηκε.  
Οι συνέργιες στα έσοδα και στα έξοδα άρχισαν ήδη να πραγµατοποιούνται και προβλέπεται µια επιταχυνόµενη αύξηση 
των µεγεθών και των εσόδων, συνοδευόµενη από συγκράτηση των εξόδων και συνεχή βελτίωση στην ποιότητα του 
χαρτοφυλακίου.  Οι τάσεις αυτές είναι εµφανείς σε όλες τις γεωγραφικές περιοχές υψηλής ανάπτυξης στις οποίες ο Όµιλος 
έχει παρουσία, καθιστώντας τις προοπτικές µελλοντικής κερδοφορίας του Οµίλου εξαιρετικά θετικές. Για περαιτέρω 
πληροφορίες σχετικά µε το αναθεωρηµένο Επιχειρηµατικό Σχέδιο 2008 � 2010 του Οµίλου παρακαλώ ανατρέξετε στην 
Ενηµέρωση Επενδυτών που έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Οµίλου www.laiki.com. 
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